
ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNIClP AL DE PETRÓPOLIS

ATA DA 29a SESSÃO DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DE 2018

Aos dez dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, centésimo septuagésimo 1

quinto ano de Fundação da cidade de Petrópolis, no Salão Plenário da Câmara Municipal
de Petrópolis, verificado o quórum e não havendo número legal, às dezessei~ horas e dez 1

minutos, a Presidência, abriu e suspendeu a Sessão por quinze minutos. As dezesseis
horas e trinta e seis minutos, o Senhor Presidente Vereador Roni Medeiros, declarou
aberta a presente sessão com os seguintes dizeres: Feliz a nação cujo Deus é o senhof./
Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Petrópolis damos início aos nossos
trabalhos. Em seguida, solicitou ao Senhor Segundo-Secretário Vereador Luizinho
Sorriso, que procedesse a leitura da ata anterior e do expediente. Realizada a leitura da /
ata anterior, esta restou aprovada. Ato contínuo solicitado pelo Senhor Presidente passou
a leitura do EXPEDIENTE: Emendas n'".: 3423/18 do Vereador Roni Medeiros; I
3417/18 do Vereador Prof. Leandro Azevedo; 3424/18 do Vereador Luizinho Sorriso.
Requerimentos de Informações nOs.:3399, 3413 e 3402/18 do Vereador Marcelo da
Silveira, Requerimento n'": 3389/18 da Vereadora Gilda Beatriz. Indicações nOs.:3387,
3391, 3393, 3409 e 3411/18. Terminada a leitura do expediente, o Senhor Vereador
Maurinho Branco solicitou a inversão da pauta e com a anuência dos demais
Vereadores, o Senhor Presidente passou à ORDEM DO DIA: Registre-se que esta é ai
continuação da ordem do dia da sessão de nove de outubro de dois mil e dezoito.
Colocado em primeira discussão e votação o Projeto de Lei n°.: 3029/18 do Vereador/
Roni Medeiros. O Projeto foi aprovado com 14 votos. Registre-se a ausência do
Vereador Ronaldão. Registre-se que o Vereador Meirelles assumiu a Presidência.
Colocado em primeira discussão e votação o Projeto de Resolução n°.: 2663/18 da Mesal
Diretora. O Projeto foi aprovado com 14 votos. Registre-se a ausência do Vereador
Ronaldão. Registre-se que o Vereador Roni Medeiros reassumiu a Presidência. I
Colocado em discussão e votação a Indicação Legislativa n'": 1695/18 do Vereador
Jorge Relojão. A Indicação foi aprovada com 14 votos. Registre-se a ausência do
Vereador Ronaldão. Colocado em discussão e votação única as Indicações nOs.:3101 /181
do Vereador Jorge Relojão; 3102 e 3120/18 da Vereadora Gilda Beatriz; 3106 e 3108/18
do Vereador Marcelo da Silveira; 3124 e 3125/18 do Vereador Maurinho Branco; 3116 ~
3118/18 do Vereador Justino do RX. As Indicações foram aprovadas em bloco com 131
votos. Registre-se a ausência do Vereador Ronaldão e da Vereadora Gilda Beatriz.
Registre-se ainda que o Vereador Meirelles reassumiu a Presidência. Terminada est~
ordem do dia, o Senhor Presidente passou a ordem do dia da sessão de hoje: Colocado
em segunda discussão e votação o Projeto de Lei n'": 2404/18 do Vereador Márci9
Arruda. O Projeto foi aprovado com 13 votos. Registre-se a ausência do Vereado~
Ronaldão e do Vereador Luizinho Sorriso. Registre-se que emendas foram votadas e que
o Vereador Wanderley Taboada levantou a questão de ordem de que elas foram
colocadas em votação sem a elaboração de Parecer. Registre-se que às dezessete horas d
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trinta e cinco a Presidência suspendeu a sessão para que os Pareceres fossem elaborados
pelo Vereador Wanderley Taboada. Às dezessete horas e quarenta e três minutos a
sessão foi reaberta e com a anuência dos Vereadores as votações dessas Emendas foram
anuladas. Colocado em discussão e votação a Emenda n''.: 3415/18 do Vereador Fred
Procópio. A Emenda foi aprovada com 11 votos. Registre-se a ausência do Vereador I
Ronaldão, do Vereador Silmar Fortes, do Vereador Roni Medeiros e da Vereadora Gilda
Beatriz. Colocado em discussão e votação a Emenda n°.: 3384/18 do Vereador Fred
Procópio. A Emenda foi aprovada com 13 votos. Registre-se a ausência do Vereador
Ronaldão e da Vereadora Gilda Beatriz. Colocado em discussão e votação a Emenda n°.:
3385/18 do Vereador Fred Procópio. A Emenda foi aprovada com 13 votos. Registre-se
a ausência do Vereador Ronaldão e da Vereadora Gilda Beatriz. Colocado em discussão
e votação a Emenda n°.: 3386/18 do Vereador Fred Procópio. A Emenda foi aprovada I
com 13 votos. Registre-se a ausência do Vereador Ronaldão e da Vereadora Gilda
Beatriz. Registre-se que o Vereador Roni Medeiros reassumiu a Presidência. Colocado
em primeira discussão e votação o Projeto de Lei n°.: 2379/18 do Vereador Roni
Medeiros. O Projeto foi aprovado com 13 votos. Registre-se a ausência do Vereador
Ronaldão e da Vereadora Gilda Beatriz. Colocado em primeira discussão e votação o
Projeto de Lei n°.: 3107/18 do Vereador Márcio Arruda. O Projeto foi aprovado com 13
votos. Registre-se a ausência do Vereador Ronaldão e da Vereadora Gilda Beatriz.
Colocado em discussão e votação a Indicação Legislativa n": 3154/18 do Vereador
Maurinho Branco. A Indicação foi aprovada com 10 votos. Registre-se a ausência do
Vereador Ronaldão, do Vereador Fred Procópio, do Vereador Márcio Arruda, do
Vereador Meirelles e da Vereadora Gilda Beatriz. Colocado em discussão e votação
única as Indicações nOs.:3133 e 3139/18 do Vereador Jorge Relojão; 3127, 3134 e
3135/18 da Vereadora Gilda Beatriz; 3126, 3130 e 3136/18 do Vereador Maurinho
Branco; 3138 e 3141/18 do Vereador Roni Medeiros. Terminada a ordem do dia o
Senhor Presidente passou a palavra aos Senhores Vereadores inscritos para fazer uso da
tribuna convidando assim o primeiro Vereador inscrito: 1) ANTÔNIO BRITO, LÍDER
DO PRB - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os
presentes, os funcionários da Câmara Municipal e os que assistem pelos meios de
comunicação. Disse que a expectativa em relação ao segundo turno da eleição
Presidencial está grande. Afirmou que os candidatos fizeram campanha com poucas
propostas, que na verdade disseminaram o medo, o receio e a mentira e que ao final,
tivemos um resultado totalmente atípico. Falou que na maioria dos estados terá 2° turno,
que mais de 50 por cento do congresso foi renovado e que isso mostra que o povo sabe
escolher os seus representantes. Afirmou que o nosso sistema partidário é um paradoxo,
pois temos mais de 35 partidos e que se todos eles lançassem candidatos na eleição
majoritária, seria um caos. Falou que não está satisfeito com as opções que restaram para
o próximo turno e que ainda não fez a sua escolha. Afirmou ainda que a região Nordeste
está segregada. Disse que presenciou um amigo afirmando que nordestino tem, que
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morrer de fome e que viu o cantor Eduardo Costa os chamando de burros. Lembrou que
os nordestinos estão espalhados por todo território nacional. Afmnou que esta região
elege um terço dos senadores, 152 deputados federais e que os dois primeiros
Presidentes foram de lá. Encerrou falando que há pessoas no norte que demoraram muito
para ver uma nota de 50 reais. Agradeceu e despediu-se. Registre-se que o Vereador
Wanderley Taboada assumiu a Presidência. 2) LEANDRO AZEVEDO, LÍDER DO
PSD - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os
funcionários da Casa, os presentes e os que assistem pelo Canal 98. Falou que ficou
assustado com a falta de respeito por parte de alguns candidatos e seus correligionários
nessas eleições. Lamentou esta realidade e que muitas pessoas tenham replicado tanto
desrespeito. Disse que presenciou alunos menores de idade brigando por ideologias e
que isso é ruim para a formação deles. Falou que muitos já passaram pela Presidência e
que nada melhorou este país tão rico. Disse que tem medo do preconceito que está sendo
criado contra os políticos. Afmnou que está difícil para se posicionar nesta eleição, pois
o ódio está disseminado. Disse que recebeu foto de suposta agressão do candidato
Bolsonaro. Lembrou que o medo da morte está assolando a muitos. Disse que o
importante é que a camisa de todos seja a verde e amarela. Falou que cumpre a sua
missão na escola de combater a intolerância. Afmnou que alguns meios de comunicação
se prestam a alienar a sociedade. Encerrou falando que torce para que o próximo
Presidente levante a bandeira do Brasil, pois o povo está sofrendo. Agradeceu e
despediu-se. 3) MAURINHO BRANCO, LÍDER DO PP - Iniciou a sua fala
cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os presentes e os que assistem
pelo CANAL 98. Parabenizou o Vereador Prof. Leandro Azevedo por apoiar a bandeira
da festa da Consciência Negra da cidade. Falou que é amigo do Quilombo da Tapera e
que foi até lá para se informar sobre a alegação de que o evento seria em outro lugar este
ano. Disse que ligou para o Prefeito e que ele se comprometeu que esta festa terá cada
vez mais destaque na cidade. Falou que informou ao senhor Adão do Quilombo da
Tapera sobre as boas intenções dessa administração. Afmnou que ela será incluída no
calendário municipal de eventos do município. Lembrou que ainda existe racismo em
nossa sociedade. Encerrou agradecendo ao Prefeito, ao Presidente da CPTrans e ao
senhor Luciano pela pintura das faixas de pedestre do centro. Registre-se que o Vereador
Roni Medeiros reassumiu a Presidência. 4) JUSTINO DO RX, LÍDER DO MDB -
Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os presentes e
os que assistem pelo Canal 98. Parabenizou a Guarda Civil de Petrópolis, na figura do
seu Comandante Jeferson Calomeni, pela passagem do aniversário de sua criação.
Lembrou que a Coordenadoria da Igualdade Social de nossa administração havia sido
extinta com a reformulação administrativa da Prefeitura e que a seu pedido, ela foi ,
novamente criada. Informou que o senhor Kim Kim é o coordenador atual. Falou que o"
dia 20 de novembro é o Dia Nacional da Consciência Negra, também conhecido como o
Dia do Zumbi dos Palmares. Afrrmou que a nossa cidade e composta por cerca de 110
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mil afrodescendentes. Lembrou que a festa do ano passado durou 3 dias e que foi I
organizada em cima da hora. Disse que realmente poderia haver mais antecedência na
organização, mas que ela é um evento novo na cidade e esta passando por
aprimoramentos. Afirmou que ela está indo muito bem, que será cada vez melhor e que I
por isso todos devem participar. Falou ainda sobre o evento de abertura do Outubro
Rosa, que contou com a apresentação do Coral Dó Ré Mi, da cantora Valentina e outros.
Disse que quando uma criança está em projetos como um coral, dificilmente se
desvirtua. Encerrou falando que está faltando amor nesta política, pois a violência não
resolverá os problemas do país. Agradeceu e despediu-se. Registre-se que às dezenove
horas e um minuto, com a anuência dos Vereadores, a sessão foi prorrogada por 60
minutos. 5) LUIZINHO SORRISO, DO PSB - Iniciou a sua fala cumprimentando a
Presidência"os demais Vereadores, os presentes, os funcionários da Câmara Municipal e
os que assistem pelos meios de comunicação. Informou que hoje será realizada
audiência pública onde será feita a leitura e a defesa das emendas ao orçamento
municipal. Enfatizou 2 das suas emendas, que trarão resultados significativos:
Caminhando com a música nas comunidades e xadrez nas escolas. Disse que a primeira
possibilitará que os jovens aprendam instrumentos musicais através do professor
Joãozinho do Cavaco e que a segunda ajudará no desenvolvimento cognitivo das
crianças nas escolas. Informou que os jornais noticiaram que a obra da creche do Boa
Vista será retomada, bem como as obras de infraestrutura para o bairro. Agradeceu o
empenho do Prefeito junto ao Ministério das Cidades para que esse objetivo fosse
alcançado. Encerrou afirmando que a população já está comemorando. Agradeceu e
despediu-se. Terminada a fala dos Senhores Vereadores e NADA MAIS HAVENDO A
TRATAR, o Senhor Presidente, às dezenove horas e doze minutos, declarou encerrada a
sessão, convocando os Senhores Vereadores para a sessão do dia onze de outubro de
dois mil e dezoito, às dezesseis hor ,com a ordem do dia que foi lida em sessão
plenária. Escrevo, atesto e assino p a er constar, Leonardo Kienle Fernandes,
Assessor para Procedimentos Públicos e· s e-se e publique-se.
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